



## Anfrage

TOP:  
Vorlagen-Nummer: **VII/2020/01598**  
Datum: 27.08.2020  
Bezug-Nummer.  
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Burkert, Silke, Dr.  
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Ausschuss für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung	17.09.2020	öffentlich Kenntnisnahme

**Betreff: Anfrage der Stadträtin Dr. Silke Burkert (SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale))  
zu Türöffnern in der Straßenbahn**

Im April/Mai hat die HAVAG die Neuerung eingeführt, die Türen der Straßenbahnen und Busse automatisch zu öffnen. Im Juli wurde diese Neuerung aufgrund der sinkenden Infektionszahlen zurückgenommen und die Rücknahme begründet, dass unter diesen Voraussetzungen erst wieder die normale Taktung einzuhalten sei.

Mit dem Ende der Urlaubssaison und dem beginnenden Herbst steigen die Infektionszahlen wieder. Vor diesem Hintergrund frage ich die Stadtverwaltung:

1. Welche Messzahlen hat die HAVAG für die Wiedereinführung des automatischen Öffnens von Türen festgelegt?
2. Ab welchem Punkt werden die Türen wieder automatisch geöffnet?
3. Unter welchen Voraussetzungen ist das generelle Öffnen der Türen auch abseits einer Pandemielage vorstellbar?

gez. Dr. Silke Burkert  
Ordnungspolitische Sprecherin  
SPD-Fraktion Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)  
Geschäftsbereich  
Finanzen und Personal

09. September 2020

**Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 17.09.2020**  
**Anfrage der Stadträtin Dr. Silke Burkert (SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)) zu**  
**Türöffnern in der Straßenbahn**  
**Vorlagen-Nr.: VII/2020/01598**  
**TOP:**

### **Antwort der Verwaltung**

**1. Welche Messzahlen hat die HAVAG für die Wiedereinführung des automatischen Öffnens von Türen festgelegt?**

Die generelle automatische Türöffnung wird sofort wieder eingeführt, sobald die Zahl der Neuinfektionen mit dem Corona-Virus in der Stadt Halle (Saale) binnen sieben Tagen die Zahl von 35 Fällen pro 100.000 Einwohner übersteigt.

**2. Ab welchem Punkt werden die Türen wieder automatisch geöffnet?**

Siehe Antwort zu Frage 1.

**3. Unter welchen Voraussetzungen ist das generelle Öffnen der Türen auch abseits einer Pandemielage vorstellbar?**

Die generelle automatische Türöffnung ist abseits der Pandemielage derzeit nicht geplant um Fahrplanverzögerungen zu verhindern.

Egbert Geier  
Bürgermeister